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一、什么样的项目能够申报国家艺术基金传播交流推广资助项目？
文艺作品只有在广泛传播中才能发挥作用、兑现价值。艺术基金资助优秀艺术作品的传播，以满足人民的精神文化需求，特别是无法完全通过市场方式配置资源，实现有效传播的传播交流推广活动。
传播交流推广资助项目从形态上可以分为展览类、演出类和通过互联网、运用新媒体等现代科技手段开展的项目；从区域范围上可以分为国（境）内和国（境）外。由于评审侧重点，特别是资助方式不同，国（境）内和国（境）外项目不可在同一个项目中混报；包括在港澳台地区开展的项目，由于资助方式与在内地（大陆）实施的项目不同，可在国（境）外开展的项目中申报。
传播交流推广资助项目实施期限为两年，项目主体应严格审视申报作品的代表性、影响力和独特价值，应与国（境）内外有实力的展演、展览机构建立合作关系，做好剧场、展馆、宣传、票务及食宿交通等方面的相关准备，精心策划，周密组织，力求将一流的内容在国（境）内外的一流场馆、主流人群进行传播。
二、国家艺术基金传播交流推广资助项目的资助对象和范围是什么？
艺术基金资助坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持党对文艺工作的领导，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，坚持高举马克思主义、中国特色社会主义的旗帜，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根的项目；坚持与时代同步伐，勇于回答时代课题，深刻反映时代历史巨变，描绘时代精神图谱，为时代画像、为时代立传、为时代明德的项目；坚持以人民为中心的创作导向，唱响主旋律，壮大正能量，跟上时代发展、把握人民需求，符合传播规律，体现创新意识，为人民喜闻乐见，公众参与度高的项目；坚持为人民服务、为社会主义服务，坚持百花齐放、百家争鸣，坚持创造性转化、创新性发展，反映实现中华民族伟大复兴中国梦，培育和践行社会主义核心价值观，传承和弘扬中华优秀传统文化，表现当代中国发展进步和当代中国人精彩生活，阐释中国精神、中国价值、中国力量的项目；倡导讲品位、讲格调、讲责任，具有较高审美价值、艺术品位和艺术个性，内涵丰厚、方式灵活、手段创新，传统艺术形式与现代科技手段相结合，思想精深、艺术精湛、制作精良相统一的项目。
资助范围包括舞台艺术、美术、书法、摄影、工艺美术和网络文艺（网络演出、网络音乐等）作品的展演、展览等传播交流推广活动。
三、哪些属于通过互联网、运用新媒体等现代科技手段开展传播交流推广的项目？
艺术基金自2016年起，资助通过互联网、运用新媒体渠道开展传播交流推广的项目，以鼓励探索创新艺术传播方式，推动艺术传播交流推广的覆盖面和群众参与度。申报这类项目应着重发挥互联网、新媒体的独特优势，把握传播规律，注重渠道建设，促进优秀艺术作品多渠道传输、多平台展示、多终端推送，推动文化、旅游与科技融合发展。在当前的技术条件下，项目实施一般应包括专业网站、手机客户端和微信公众号等线上传播方式。
四、传播交流推广资助项目的资助重点有哪些？
申报传播交流推广资助项目的作品，应是内容优、主题好、质量佳，能够讲好中国故事、传播好中国声音、阐发中国精神、展现中国风貌的优秀艺术作品，且制定的实施计划切实可行，编制经费预算科学合理，符合艺术传播规律，能够取得良好的传播效果。
艺术基金重点资助围绕庆祝中华人民共和国成立70周年、全面建成小康社会和庆祝中国共产党成立100周年等重要时间节点组织的展演、展览项目，以及讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的现实题材作品的展演、展览项目，激发爱国之情，强化爱国之志，弘扬伟大民族精神。
五、获得大型舞台剧和作品创作资助项目的艺术作品，能否申报传播交流推广资助项目？
对于获得资助的大型舞台剧和作品，在结项验收合格后，艺术基金鼓励项目主体不断打磨提高，多演出、多交流，避免“刀枪入库”。优秀作品继续申报传播交流推广资助项目，也有助于推动形成艺术作品创作演出的良好生态。
六、申报在国（境）内实施的传播交流推广资助项目应符合哪些要求？
为满足多元化的文化需求，对在国（境）内实施的项目，除思想性、方向性的要求外，演出、展览的艺术作品还应是在服务基层、服务群众过程中，深受欢迎，产生过良好社会影响的作品。艺术基金鼓励面向基层、面向中西部、面向“老少边穷”地区开展以“送文化、送艺术”为目标的传播交流推广活动。
此外，申报在国（境）内实施的传播交流推广资助项目还应做好前期准备工作，落实好承接方、项目经费和剧场展馆等。
七、申报在国（境）外实施的传播交流推广资助项目应符合哪些要求？
传播交流推广国（境）外项目承担着将讲好中国故事、传播好中国声音、阐发中国精神、展现中国风貌的优秀艺术作品推介到国（境）外，以展示我国文化发展成果，通过扩大文化影响力提升国家软实力的重要使命，项目主体应具有代表性和较高艺术水准，申报项目也应是具有较好口碑和声誉的代表作品、经典作品。因此，在国（境）外实施的展演、展览项目，应为国（境）内有代表性艺术工作者群体或具有较高艺术水准团体的代表作品。国（境）外合作方应为有实力、有经验、有渠道、有平台、有影响力、有资质的专业机构，能够推广主流内容，安排主流场所，吸引主流观众。
由于在国（境）外实施项目的情况更为复杂，不确定因素更多，项目主体应做好扎实的前期准备工作，避免在获得立项资助后出现难以实施的情况。
八、传播交流推广资助项目对项目主体资质有哪些要求？
申报艺术基金资助项目的机构或单位，应是2016年4月30日前在行政机关登记、注册的机构或单位。因事业单位体制改革重新登记、注册的，登记、注册时间可与改革前连续计算。同时，为进一步规范管理，明确提出申报展演项目的艺术机构、单位应提交《营业性演出许可证》。为体现政府转变职能的要求，单位性质为机关法人的机构、单位不能作为项目主体申报艺术基金项目。
针对不同年度资助项目实施进度，2017、2018、2019年度立项资助项目正在实施过程中，项目主体申报不受限制，可综合衡量本机构、单位开展创作生产、组织艺术活动的能力水平，策划申报项目。对于往年获得艺术基金立项资助的项目主体，资助项目未能在规定时间内完成结项验收的，原则上不能再申报传播交流推广资助项目，可以申报艺术基金其他类型的资助项目。
九、申报传播交流推广资助项目前期准备工作有哪些？
申报传播交流推广资助项目，项目主体须提供详实、可行的工作方案；在申报工作开始前，与展演、展览承接方或软件开发、内容制作方签署意向协议；展演项目应于申报前完成作品创作演出，展览项目应于申报前完成策展和展品征集。在国（境）外开展的项目申报前须征得同级文化和旅游行政部门的同意，并提供相关证明材料；对应由项目主体承担的经费，需要提供已落实资金的证明材料。
十、申请在国（境）外开展的项目为什么需要提供同级文化和旅游行政部门的审批文件？
根据《原文化部涉外文化艺术表演及展览管理规定》第七条：“省、自治区、直辖市文化厅（局）是本地区涉外文化艺术表演及展览活动的主管部门，统筹安排和组织实施本省、自治区、直辖市涉外文化艺术表演及展览活动计划，监督和检查本地区涉外文化艺术表演及展览机构及活动情况。”各艺术机构、单位在实施涉外项目时，均需要向同级文化和旅游行政部门报批，获得批准后方可实施。考虑到艺术基金在2019年组织申报拟在2020年度实施的项目，项目主体在申报期内向同级文化和旅游行政部门报批，但在项目开始实施前才能取得正式审批文件，因此，艺术基金要求项目主体在申报前须征得同级文化和旅游行政部门的同意，提供相关证明材料即可。
十一、策划传播交流推广资助项目应如何确定展演展览场次？
传播交流推广资助项目的实施周期为两年，制定相应演出展览场次要符合艺术传播规律。不同艺术门类、主题和题材内容有相应的受众群体，且项目主体组织策划展演、展览的能力也各有所长，重要的是要保证演出效果和展览质量。前几年都出现了向艺术基金申报“千场演出”“百场展览”的情况，一方面专家在评审时会对项目主体的实施能力和项目实施效果产生疑问，另一方面艺术基金在确定资助资金核算标准时，原则上从公益资助的角度将国（境）内展演项目场次的上限定为25场，展览项目场次的上限定为10场，超出部分需要项目主体自行筹措资金。
另外，项目主体确定的时间安排和展演展览路线要科学合理，有序实施。在立项签约后，应避免大幅度变更项目实施地点或缩减项目规模，如确需变更个别展演、展览地点，也不得由远及近、由高变低，须向管理中心提交书面变更申请，说明变更理由，获得批准后方可进行变更。
十二、传播交流推广项目资助资金用于哪些方面？
艺术基金对传播交流推广项目的资助以匹配资助为主，资助资金有指定用途，不能挪作他用。对在国（境）内实施的展演和展览项目，资助资金主要用于补助展馆剧场租赁、交通运输、学术研讨、资料录制和工作人员差旅食宿等费用；对在国（境）外实施的展演和展览项目，资助资金主要用于补助国际间交通运输、资料录制和工作人员国际差旅等费用；对通过互联网、运用新媒体等现代科技手段开展传播交流推广的项目，资助资金主要用于补助软件开发、内容制作和工作人员差旅食宿等费用。不在资助范围之内的费用开支，需要项目主体自行解决。在立项签约后，项目主体应避免因变更项目实施地点或缩减项目规模引起预算经费大幅度调整，因此，在填写项目经费预算时要真实可靠、统筹兼顾、量力而行，并且在申报前落实好自有资金，防止因资金不足影响项目实施。
十三、传播交流推广资助项目资助额度是怎样确定的？
国家艺术基金成立时确定了三种资助方式，即项目资助、优秀奖励、匹配资助。传播交流推广资助项目采取匹配资助方式，是对已经确定实施项目的资助，目的是帮助项目做得更好，走得更远。
艺术基金对传播交流推广项目的资助主要集中在剧场展馆租赁、交通运输、差旅食宿等标准相对清晰的几个开支项目上。为科学合理地确定资助额度，艺术基金在广泛调研的基础上，多次召开专家论证会，听取了各方面意见建议，经反复测算，依据艺术门类、国（境）内外、规模体量、成本投入等因素，根据资助项目资助额度核定方案，划分为不同档次。其中，舞台艺术演出类项目的档次根据艺术门类、参演人数、演出场次、演出地点等指标确定；美术、书法、摄影、工艺美术展览类项目的档次根据展览的地点、场次、时长、展品数量等指标确定。对通过专家评审的拟立项资助项目，艺术基金将按照上述相关指标，针对申报项目实施计划与预算方案，重新核定经费预算，并组织财务专家论证，确定资助资金。这也是项目主体在签订《资助项目协议书》时，需要重新填报经费预算的原因。申报此类项目的机构、单位应特别注意，不能在获得立项资助后因资金问题变更项目实施方案。
由于传播交流推广资助项目经费开支具有广泛性、多样性和复杂性的特点，因此要求项目主体要有充足的自有资金并提供相关证明，获得立项资助后签署的《资助项目协议书》也约定承诺的配套资金必须足额、按时到位。对于自筹资金数额，艺术基金没有做出明确规定，但应保证申报项目顺利实施，项目主体要根据实施计划做好经费预算，一些实际需要的费用又不在艺术基金资助项目预算开支范围内，可以在自筹经费中开支。
十四、传播交流推广资助项目的评审程序是怎样的？
国家艺术基金资助项目通过专家评审产生，要求评审专家始终坚持正确导向，坚持严格的评审标准，重点对项目策划创意、前期准备情况、实施计划可行性、项目主体能力水平等因素进行综合考察。
传播交流推广资助项目的评审分为初评和复评两个阶段。初评为网络评审，参评项目依据项目类型分地域合并编组，专家和参评项目的匹配遵循“地域回避、单位回避、项目负责人和联系人回避、项目主创人员回避和近亲属回避”等原则，由信息系统按照专业从专家库中结构化地抽取评审专家。评审专家在规定时间，通过国家艺术基金资助项目管理系统，审阅项目主体提交的项目材料，依据自己的专业判断，对参评项目给出顺序排名。信息系统自动统计专家排序，综合排序靠前的项目进入复评。
传播交流推广资助项目的复评采取会议评审的方式。管理中心遵循“参评单位法人回避、项目负责人和联系人回避、参评项目主创人员回避、文化和旅游厅（局）相关领导回避、近亲属回避”等原则，通过信息系统抽取不同业务类型的专家组成评审组。申报项目要进行现场答辩，答辩结束后，评审专家在集中讨论的基础上，依据自己的判断独立给出参评项目排序，再由信息系统汇总排序结果，各评审组按照基本相同的比例确定拟资助一般项目［含一般（地区）项目］，经报国家艺术基金理事会审定，报文化和旅游部、财政部备案后向社会公示、公告。
十五、艺术基金为什么在一般项目中增设一般（地区）项目？
针对我国社会主要矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分发展之间的矛盾，围绕解决文艺发展不平衡不充分问题，艺术基金在年度“一般项目”中增设年度“一般（地区）项目”。重点针对列入国家西部大开发战略和列入中国农村扶贫开发纲要的省份、地区的项目给予适度扶持。
“一般（地区）项目”的评审工作坚持“公平公正、公开透明、竞争择优、统筹兼顾”原则，与年度“一般项目”按照相同要求申报，履行相同的评审程序。在通过初评进入复评的项目中，根据专家综合排序结果，结合“一般（地区）项目”资助范围，从接近“一般项目”立项线的项目中，择优评选确定。“一般（地区）项目”资助数量原则上不超过年度“一般项目”总量的5％，资助额度与“一般项目”一致。
十六、传播交流推广资助项目实施过程中如何接受监督？
艺术基金资助项目监督管理工作遵循“目标—效果”原则，尊重艺术规律，坚持内容监督和经费监督相结合，把好“导向关”“质量关”和“财务关”。对立项资助的传播交流推广项目，艺术基金分别在立项签约和结项验收两个阶段，按照70％、30％分批拨付资助资金。中期监督在资助项目首演、首展期间开展，管理中心将直接组织或委托地方文化和旅游行政部门组织监督专家对首演、首展进行现场监督，围绕资助项目的政治导向、项目质量、修改意见进行交流研讨，填写《中期监督专家意见表》。同时，管理中心也将采取集中巡查的监督方式，集中听取、检查各项目实施进展情况，确保内容导向正确，艺术质量上乘，经费使用规范。
十七、传播交流推广资助项目的实施周期为两年，能否申请提前结项或延期？
艺术基金按照“完成一批、成熟一批、结项一批”的工作思路，组织开展结项验收工作。项目主体按照申报时制定的实施计划，保质保量完成项目后，可以随时向管理中心寄送结项材料。同时，艺术基金对实施周期的要求不是呆板的、僵化的、一成不变的硬性要求，申报指南中明确注明，“资助项目应于2021年12月31日前提交完整的成果材料，参加结项验收。如确需延期完成，必须于2021年10月31日前以书面形式向管理中心提出申请，获得批准后方可延期。”资助项目申请延期实施不得超过两次，延长实施周期累计不得超过两年。
十八、传播交流推广资助项目结项验收有什么具体要求？
立项资助项目结项验收时，项目主体应提交项目实施情况报告、《结项验收表》、项目经费第三方审计报告、项目成果和媒体评价等材料。由于传播交流推广资助项目包含国（境）内外传统的展演、展览项目及运用互联网、新媒体等现代科技手段开展的项目，因此，每类项目所涉及的材料都存在差异。项目主体可参考艺术基金管理中心发布的《传播交流推广资助项目结项验收办法》，按照相关要求完整收集项目的相关佐证材料，细化项目实施过程，提前做好结项验收准备。

