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一、国家艺术基金舞台艺术创作资助项目的资助对象和资助范围是什么？
国家艺术基金资助坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持党对文艺工作的领导，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，坚持高举马克思主义、中国特色社会主义的旗帜，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根的舞台艺术作品创作；坚持与时代同步伐，勇于回答时代课题，深刻反映时代历史巨变，描绘时代精神图谱，为时代画像、为时代立传、为时代明德的舞台艺术作品创作；坚持以人民为中心的创作导向，唱响主旋律，壮大正能量，深入生活、扎根人民，表现人民的伟大实践、时代的进步要求，彰显信仰之美、崇高之美，有筋骨、有道德、有温度，为人民喜闻乐见的舞台艺术作品创作；坚持为人民服务、为社会主义服务，坚持百花齐放、百家争鸣，坚持创造性转化、创新性发展，反映实现中华民族伟大复兴中国梦，培育和践行社会主义核心价值观，传承和弘扬中华优秀传统文化，表现当代中国发展进步和当代中国人精彩生活，阐释中国精神、中国价值、中国力量的舞台艺术作品创作；倡导讲品位、讲格调、讲责任，具有较高审美价值、艺术品位和艺术个性，追求思想精深、艺术精湛、制作精良相统一的舞台艺术作品创作。
艺术基金资助创作的大型舞台剧和作品包括：戏曲、话剧、歌剧、舞剧、音乐剧（歌舞剧）、儿童剧、杂技剧、木偶剧、皮影戏、小剧场戏剧、交响乐、民族管弦乐、曲艺（长篇、中篇）和具有创新性、跨界融合特点的表演艺术形式。申报大型舞台剧和作品创作项目的应是已经完成项目策划等创作前期工作，且在2019年4月15日前未安排首演的新创作大型舞台剧和作品。特别提示，考虑到歌舞剧与音乐剧在艺术形式上有相近性，且创作主要集中在新疆、西藏、广西、内蒙古、宁夏等少数民族地区，因此，今年将歌舞剧作为音乐剧的民族形式纳入了资助范围。
艺术基金资助创作的小型剧（节）目和作品包括：小戏曲、独幕剧（含戏剧小品）、小歌剧、小舞剧、音乐（含独奏曲、重奏曲、室内乐、民乐小合奏、歌曲、合唱）、舞蹈（含单人舞、双人舞、三人舞、群舞）、曲艺短篇（含曲艺小品）、木偶、皮影、杂技、魔术等。申报小型剧（节）目和作品创作项目的应是在2014年1月1日至2019年4月15日之间完成创作演出，深受人民群众喜爱的优秀原创小型剧（节）目和作品。
二、舞台艺术创作资助项目的资助重点是什么？
艺术基金将围绕庆祝中华人民共和国成立70周年、全面建成小康社会和庆祝中国共产党成立100周年等重要时间节点开展的作品创作和讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的现实题材创作列为年度资助重点，激发爱国之情，强化爱国之志，弘扬伟大民族精神；重视和关注中国化的艺术创作和我国传统表演艺术形式的创新发展，将戏曲、曲艺、民族歌剧、交响乐、民族管弦乐、儿童剧等也列入了年度资助重点。同时，为促进内地（大陆）与港澳台文化交流合作，将重点资助与港澳台艺术机构合作开展的作品创作。
三、大型舞台剧和作品与小型剧（节）目和作品的区别是什么？
艺术基金资助的大型舞台剧和作品与小型剧（节）目和作品的区别，从创作进度来看，大型舞台剧和作品是新创作且未进行首演的，小型剧（节）目和作品是已经完成创作演出且经过社会检验的。从规模体量来看，大型舞台剧和作品应具备完整的戏剧结构、严谨的故事构思、鲜活的人物个性，能够独立完成完整演出；与大型舞台剧和作品相比，小型剧（节）目和作品的演出时间较短，不能独立安排整场演出。从表现形式来看，大型舞台剧和作品在音乐设计、舞美制作和演员配置等方面相对复杂，小型剧（节）目和作品在表演和呈现上更加简约。
四、已经完成首演的剧目能够申报大型舞台剧和作品创作资助项目吗？
申报指南明确规定，申报艺术基金大型舞台剧和作品创作资助项目，应是在申报时已经完成项目策划、剧本创作等前期工作，能够提供相应佐证材料，并且在2019年4月15日前未安排首演的作品，即申报开始前未进行首演的作品符合申报要求。
舞台艺术创作项目重点资助艺术的创作生产，对大型舞台剧和作品创作资助项目更是突出强调了“新创作”，因此，申报大型舞台剧和作品创作资助项目的作品须是完成编、导、音、演、美等核心环节的构思、创作和设计，具备了一定创排基础，这也体现了艺术基金对创作生产的重视和对新创作作品的“孵化”“助推”作用。考虑到舞台艺术创作生产的集中连续性，以及资助项目评审的周期性，艺术基金并没有将申报开始后到评审立项签约结束期间首演的作品列入限报范围，也就是说在申报期内进行首演的作品可以申报大型舞台剧和作品创作资助项目，但获得立项资助前完成的演出场次不纳入艺术基金规定的演出场次。
五、复排的传统剧目和移植其他剧种的剧目能够申报大型舞台剧和作品创作资助项目吗？
在申报大型舞台剧和作品创作资助项目时，除新创作剧本之外，还有涉及较多的两种情况，一是复排传统剧目，二是改编或移植作品。复排传统剧目是对已有作品的再加工、再修改、再提高，不属于艺术基金资助的新创作范围，因此，复排传统剧目不符合申报要求；改编或移植作品是对已有作品进行再创作，且形成差异较大的不同艺术品种或不同艺术表现形式的作品，因此，改编或移植作品符合申报要求。若申报项目的剧本或剧目为改编、移植作品，申报时须提交作品原著和作品的改编权、移植权授权协议书复印件。
六、哪些剧目可以申报具有创新性、跨界融合特点的表演艺术形式项目？
近几年来，舞台艺术发展很快，特别是随着新科技手段的运用，出现了一些新的舞台艺术形式，有些是依托新技术形成的，还有一些是在融合多种已有艺术形式基础上形成的。虽然其发展时间较短，规律和特色尚未定型，有些甚至目前还难以命名，但是这些艺术形式已经存在，还很受群众欢迎，有一定的影响。艺术基金成立以来，一直致力于为每种艺术形式找到合适的资助方式，为了支持和鼓励艺术创新，推动传统艺术形式的创造性转化、创新性发展，自2015年度开始，增设了具有创新性、跨界融合特点的表演艺术形式资助项目。经过五年多来的实践，这类项目在策划创意和新技术应用方面都进行了有益的探索，体现了艺术对创新的要求，评审专家也给予了肯定。
特别强调的是，创新和融合也应注意遵循基本的艺术规律，尊重现阶段的审美接受能力，体现出思想性、艺术性，力求成为能够经受历史检验的优秀艺术作品。
七、旅游演艺应申请哪一艺术门类项目？
成立五年多来，艺术基金资助了一批尊重艺术规律，因地制宜，促进文化和旅游融合发展的旅游演艺项目。落实进一步促进文化、旅游融合发展的要求，艺术基金鼓励结合鲜明地域特色和浓郁文化特征策划创作旅游演艺项目，使观众在享受独特视觉感观体验的同时，获得艺术熏陶与思想提高。综合考虑旅游演艺在欣赏对象、呈现形态、审美追求、运作方式等方面特点，其可申报大型舞台剧和作品创作资助项目中的“具有创新性、跨界融合特点的表演艺术形式项目”。
八、舞台艺术创作资助项目对项目主体的资质有哪些要求？
舞台艺术创作资助项目只受理机构或单位申报。申报机构或单位应是2016年4月30日前在行政机关登记、注册的机构或单位。因事业单位体制改革重新登记、注册的，登记、注册时间可与改革前连续计算。同时，为进一步规范管理，申报大型舞台剧和作品创作资助项目的艺术机构、单位应提交《营业性演出许可证》，申报小型剧（节）目和作品创作资助项目的不需要提交。为体现政府转变职能的要求，性质为机关法人的机构、单位不能作为项目主体申报艺术基金项目。
九、申报舞台艺术创作资助项目对外请主创人员有哪些要求？
2017年，艺术基金在总结申报评审、实施监督工作经验的基础上，为进一步引导艺术机构、单位规范运作，培养锻炼人才队伍，明确提出了“申报项目的编剧、导演、音乐、主演、舞美等主创人员应以本省（区、市）创作人才为主，且外请主创人员数量原则上不超过2人”的限制条件。艺术基金将延续此项规定，尤其不主张外请主演，以利于本地创演人才的成长和成本控制。
十、舞台艺术创作资助项目的资助资金是怎么确定的？
我国是幅员辽阔的大国，各地区经济社会文化发展水平不平衡，创作生产能力和艺术生产成本有差异。艺术基金的资助对象既要面向全国，又要兼顾到不同的艺术门类。为科学合理地确定资助资金额度，艺术基金在广泛深入调研的基础上，多次召开专家论证会，听取各方意见建议，经反复测算，按艺术门类分别确定了资助额度。这个资助额度是一个基本的资助额度，体现了艺术基金资助的公益性，既能够保证艺术品质，又避免不切实际的奢华浪费现象。需要说明的是，即使是同一艺术门类，因主题、题材和项目主体资源条件的不同，项目实施成本也存在一定差异。如大型舞台剧和作品创作资助项目评审时，专家会综合考察项目经费预算开支的合理性和可行性，按照最高资助额度的70％、85％、100％确定三个档次，提出资助资金意见。艺术基金鼓励建立多元化的资助体系，项目主体可以通过其他渠道筹集经费弥补不足的部分。
十一、大型舞台剧和作品创作资助项目的经费预算应该怎么编制？
科学合理地编制经费预算是执行好项目的重要保障，项目主体应科学安排实施计划，合理配置资源，避免盲目追求大制作、豪华包装、拼阵容规模的现象。申报指南对于大型舞台剧和作品创作资助项目的经费支出有引导性要求，“对立项资助项目，艺术基金将先期拨付资助资金总额的50％，作为创作生产的启动经费，主要资助剧本、音乐、编导、舞美设计等创作核心环节；经中期监督合格且首演后，拨付资助资金总额的30％；完成规定演出场次并验收合格后，拨付剩余20％的资助资金。”
总结五年多来申报评审、实施监督工作经验，有些项目主体列支主创人员费用和演出费用等占比较高。艺术基金是资助艺术创作和艺术活动的公益性基金，国家艺术基金管理中心不断总结项目经费开支规律，严格把控资助资金使用。为避免高成本、大制作，管理中心在信息系统中对经费预算的每一项开支作出了明确上限设定，进一步帮助艺术机构、单位树立成本意识，充分发挥财政资金的使用效益。
十二、大型舞台剧和作品创作资助项目对于演出的场次有怎样的要求？
针对大型舞台剧和作品创作资助项目，艺术基金对不同艺术门类提出不同的演出场次要求，是为了检验创作成果、收集修改提升的意见，实现“改中演”“演中改”。这里的演出场次要求与传播交流推广巡演项目有所不同，项目主体应把精力和资源聚焦于剧目创作和修改完善上，因而演出可以在自有剧场完成，也可以通过巡演完成。
十三、对曲艺长篇、中篇作品创作资助项目演出场次的界定？
自2017年起，艺术基金相继把曲艺长篇和曲艺中篇纳入了大型舞台剧和作品创作资助项目的资助范围，资助资金不超过50万元，完成演出场次不少于40场。曲艺中篇须按申报指南要求，完成相应演出场次。考虑到曲艺长篇的演出规律和演出时长等，除现场演出外，也可通过录制完整音像节目的方式组织实施，并作为结项验收材料。
十四、申报小型剧（节）目和作品创作资助项目的作品，必须是项目主体组织创作的作品吗？
申报小型剧（节）目和作品创作资助项目的作品，须是项目主体在2014年1月1日至2019年4月15日之间原创且已经完成创作演出的作品，不能存在知识产权争议，申报时须提供有影响力的完整演出视频。
十五、申报什么题材内容的项目需要提交省级文化和旅游行政部门的审读意见？
申报指南明确规定，“申报凡涉及党和国家领导人，涉及中国共产党历史、中华人民共和国历史、中国人民解放军历史上重大事件、重要人物和重大决策过程的题材或较多地涉及民族宗教内容的项目，须提供省级文化和旅游行政部门的审读意见。”重大革命历史题材和较多涉及民族宗教内容的项目，具有严肃性和突出的社会价值，社会影响面大，群众关注度高，在创作上要特别慎重，严格把关。同时，也提醒项目主体要注意区分较多涉及民族宗教内容和运用民族艺术表现形式。前者是指题材、内容，后者是指艺术形式，不要混淆在一起。
十六、申报舞台艺术创作资助项目对知识产权有哪些要求？
舞台艺术作品具备与生俱来的知识产权属性，赋予了创作者发表权、署名权、修改权、保护作品的完整权等人身权，以及复制权、表演权、改编权、翻译权、汇编权等财产权。艺术基金也将保护知识产权作为项目申报和实施工作的基本要求之一，要求项目主体应对申报项目依法享有完整的知识产权，不侵犯任何第三方的知识产权或其他合法权益。如有侵犯，项目主体依法承担全部责任。
如果在项目申报或实施过程中，项目主体与第三方之间发生知识产权纠纷或争议，应由项目主体与第三方之间依法、依规自行解决，艺术基金不承担甄别、判断、裁定的责任或义务。项目主体应依据相关法律法规和艺术基金相关制度处理纠纷，不得通过互联网或自媒体等大众媒介渲染炒作，引发不良影响。对经司法机关和相关行政部门认定的侵犯第三方的知识产权及其他合法权益的项目，管理中心有权对该项目重新审核，并依据其严重程度分别或同时采取暂缓拨款、终止拨款、追回部分或全部资助资金、撤销对该项目的资助以及三年内暂停项目主体申报资格等相应措施，并依法追究相关机构或单位责任。
十七、正在承担国家艺术基金舞台艺术创作资助项目的主体还能申报2020年度资助项目吗？
针对不同年度资助项目实施进度，2019年度立项资助项目正在实施过程中，项目主体申报不受限制，可综合衡量本机构、单位开展创作生产、组织艺术活动的能力水平，策划申报项目。对于往年获得艺术基金立项资助的项目主体，资助项目未能在规定时间内完成结项验收的，原则上不能再申报舞台艺术创作资助项目，可以申报传播交流推广、艺术人才培养项目。
十八、申报舞台艺术创作资助项目受理审核标准是什么？
艺术基金在项目评审开始前，会对申报项目进行集中审核。项目审核不涉及项目内容优良等级评价，具体内容包括：申报资格审核、底线审核和申报材料的完整性审核。
申报资格审核是对项目主体成立年限、组织机构代码证（或统一社会信用代码证书）有效期，以及项目主体名称与组织机构代码证名称（或统一社会信用代码证书）是否一致等内容的审核。
底线审核是对申报项目是否坚持正确政治导向，是否符合社会主义核心价值观要求，是否合乎国家民族宗教政策，是否有违公序良俗等内容的把关。
申报材料完整性审核是检查项目主体是否按照申报指南和申报表要求准确、完整地提交了相应材料。例如，申报小型剧（节）目和作品创作资助项目，须提交配有字幕的完整作品演出视频；申报合唱、歌曲资助项目的，在此基础上还需要提交作品歌词和完整乐谱。在申报项目时要认真阅读申报指南和申报表，按照相应要求提交申报材料，申报材料不符合相关规定和提供申报材料不全的项目不能参加评审。
十九、舞台艺术创作资助项目的评审程序是怎样的？
国家艺术基金资助项目通过专家评审产生，要求评审专家始终坚持正确导向，坚持严格的评审标准，重点对项目策划创意、前期准备情况、项目实施的必要性和可行性、项目主体能力水平等因素进行综合考察。
舞台艺术创作资助项目的评审分为初评和复评两个阶段。初评为网络评审，参评项目依据艺术门类分地域合并编组，专家和参评项目的匹配遵循“地域回避、单位回避、项目负责人和联系人回避、项目主创人员回避和近亲属回避”等原则，由信息系统按照专业从专家库中结构化地抽取评审专家。评审专家在规定时间，通过国家艺术基金资助项目管理系统，审阅项目主体提交的项目材料，依据自己的专业判断，对参评项目给出顺序排名。信息系统自动统计专家排序，综合排序靠前的项目进入复评。
舞台艺术创作资助项目的复评采取会议评审的方式。管理中心遵循“参评单位法人回避、项目负责人和联系人回避、项目主创人员回避、文化和旅游厅（局）相关领导回避、近亲属回避”等原则，通过信息系统抽取不同业务类型的专家组成评审组。大型舞台剧和作品创作资助项目要进行现场答辩，小型剧（节）目和作品创作资助项目要审听、审看完整的音视频文件，答辩和审听、审看结束后，评审专家在集中讨论的基础上，依据自己的判断独立给出参评项目排序，再由信息系统汇总排序结果，各评审组按照基本相同的比例确定拟资助一般项目［含一般（地区）项目］，经报国家艺术基金理事会审定，报文化和旅游部、财政部备案后向社会公示、公告。
二十、艺术基金为什么在一般项目中增设一般（地区）项目？
针对我国社会主要矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分发展之间的矛盾，围绕解决文艺发展不平衡不充分问题，艺术基金在年度“一般项目”中增设年度“一般（地区）项目”。重点针对列入国家西部大开发战略和列入中国农村扶贫开发纲要的省份、地区的项目给予适度扶持。
“一般（地区）项目”的评审工作坚持“公平公正、公开透明、竞争择优、统筹兼顾”原则，与年度“一般项目”按照相同要求申报，履行相同的评审程序。在通过初评进入复评的项目中，根据专家综合排序结果，结合“一般（地区）项目”资助范围，从接近“一般项目”立项线的项目中，择优评选确定。“一般（地区）项目”资助数量原则上不超过年度“一般项目”总量的5％，资助额度与“一般项目”一致。
二十一、大型舞台剧和作品创作资助项目在获得立项资助后能够变更主创人员吗？
依据《国家艺术基金项目资助管理办法》和《国家艺术基金资助项目监督管理若干规定》，对主创人员数量较多的颠覆性变更不予支持，如需变更个别项目主创人员，须向管理中心提交书面变更申请，说明变更理由，及双方协商一致的书面意见，获得批准后方可进行变更。
二十二、小型剧（节）目和作品创作资助项目在获得立项资助后必须对申报作品进行修改提高吗？
艺术基金对小型剧（节）目和作品创作资助项目的资助是具有选优拔萃性质的事后资助，目的是支持艺术机构、单位特别是基层文艺院团创作出更多生活气息浓郁、时代精神饱满、群众喜闻乐见的优秀文艺作品。资助资金主要用于作品的修改提高和传播交流。对于那些已经完成创作演出，并且受到广泛好评的作品，可在获得立项资助后，将资助资金用于资助作品的演出、录制、出版等传播交流推广活动。
二十三、对获得立项的舞台艺术创作资助项目，艺术基金还有后续支持措施吗？
艺术基金将从验收合格的舞台艺术创作资助项目中，组织专家择优评审出滚动资助项目。对大型舞台剧和作品创作滚动资助项目，鼓励项目主体继续按照“聚焦于改、以改为主”的工作重心，不断打磨提高，努力攀登艺术“高峰”；对小型剧（节）目和作品创作滚动资助项目，采取“间接滚动资助”等方式，协调相关机构组织策划展演等推广宣传活动。
二十四、大型舞台剧和作品创作资助项目在获得立项资助后能够申请延期结项吗？
艺术基金对大型舞台剧和作品创作资助项目设定了一年的实施周期，是考虑一般情况和工作年度性作出的原则安排，并非呆板的、僵化的、一成不变的硬性要求。申报指南中明确注明，资助项目如不能在2020年12月31日前完成结项验收，需要延期完成，须于2020年10月31日前以书面形式向管理中心说明理由，提出申请，获得批准后可延期。资助项目申请延期实施不得超过两次，延长实施周期累计不得超过一年。
二十五、舞台艺术创作资助项目采取什么方式结项验收？
艺术基金资助项目监督管理工作遵循“目标—效果”原则，尊重艺术规律，坚持内容监督和经费监督相结合，把好“导向关”“质量关”和“财务关”。对立项资助的大型舞台剧和作品创作项目，艺术基金分别在立项签约、中期监督合格首演后，以及结项验收三个阶段，按照50％、30％、20％分批拨付资助资金。中期监督在项目首演前开展，管理中心将直接组织或委托地方文化和旅游行政部门组织监督专家对资助项目进行内部演出监督，围绕资助项目的政治导向、项目质量、修改意见进行交流研讨，填写《中期监督专家意见表》，中期监督合格方可进行首演，首演后继续拨付资助资金。同时，管理中心也将采取集中巡查的监督方式，集中听取、检查各项目实施进展情况，确保内容导向正确，艺术质量上乘，经费使用规范。对立项资助的小型剧（节）目和作品创作资助项目，艺术基金分别在立项签约和结项验收两个阶段，按照70％、30％分批拨付资助资金。
国家艺术基金资助项目实行结项验收制度，管理中心组织结项验收专家组，依据《国家艺术基金项目资助管理办法》和《国家艺术基金资助项目协议书》对资助项目成果进行结项验收。
舞台艺术创作资助项目的项目主体应在2020年12月31日前，向管理中心提交项目实施情况报告、《结项验收表》、项目经费第三方审计报告、完整演出视频、媒体评价材料、观众评价材料、演出场次证明等结项材料。结项验收时，专家将从剧目和作品创作排演是否达到艺术基金立项资助的目标；演出场次是否达到申报指南的要求；演出质量是否得到保证；参加重要演出活动及获奖情况；是否违反国家财经法规及管理中心相关财务制度等方面作出能否通过结项验收的决定。管理中心还将逐步建立项目主体信誉、能力评价体系，为后续的项目申报和立项评审提供参考依据。

