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一、美术创作资助项目的资助对象有哪些？
美术是重要的艺术种类，是人类文明发展重要而鲜明的标志之一。在现代社会，美术渗透到日常生活的方方面面，与人民群众的精神文化生活有着密切联系。为推动国家美术事业的繁荣发展，艺术基金设立了“美术创作资助项目”，资助具有丰厚文化内涵，较高审美价值、艺术品位和艺术个性，思想精深、艺术精湛、制作精良相统一的美术精品创作。本年度重点资助坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持党对文艺工作的领导，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，坚持高举马克思主义、中国特色社会主义的旗帜，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根的美术作品创作；坚持与时代同步伐，勇于回答时代课题，深刻反映时代历史巨变，描绘时代精神图谱，为时代画像、为时代立传、为时代明德的美术作品创作；坚持以人民为中心的创作导向，唱响主旋律，壮大正能量，深入生活、扎根人民，表现人民的伟大实践、时代的进步要求，彰显信仰之美、崇高之美，有筋骨、有道德、有温度的美术作品创作；坚持为人民服务、为社会主义服务，坚持百花齐放、百家争鸣，坚持创造性转化、创新性发展，反映实现中华民族伟大复兴中国梦，培育和践行社会主义核心价值观，传承和弘扬中华优秀传统文化，表现当代中国发展进步和当代中国人精彩生活，阐释中国精神、中国价值、中国力量的美术作品创作；倡导讲品位、讲格调、讲责任，题材多样、风格独特的美术作品创作。
二、美术创作资助项目的资助范围是什么？
资助范围包括中国画、油画、版画、雕塑、水彩（粉）画和漆画的新作品创作，可为单幅、单件作品，也可为组画、组雕作品。申报项目应是在获得艺术基金立项资助，完成立项签约后实施，且能够在2021年12月31日前提交完整的成果材料，参加结项验收，实施周期为两年。
三、美术创作资助项目的资助重点是什么？
艺术基金将重点资助围绕庆祝中华人民共和国成立70周年、全面建成小康社会和庆祝中国共产党成立100周年等重要时间节点创作和讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的现实题材创作的项目，同时尊重艺术规律，支持多样化的艺术创作。
四、美术创作资助项目为什么不包括工艺美术和艺术设计等艺术门类？
虽然工艺美术与艺术设计都属于“大美术”的范畴，但其外延宽泛，内涵复杂，经广泛听取各方面意见建议和组织专家论证，美术创作资助项目将先在“纯美术”的范围内展开，管理中心也将进一步开展调研论证工作，逐步扩大资助范围。
五、美术创作资助项目的申报作品尺幅、尺度有哪些要求？
美术作品的尺幅、尺度和创作主题、题材密切相关，考虑到各品种美术作品尺幅、尺度的一般范围，结合艺术基金申报评审、结项验收以及优秀作品滚动资助的实际要求，经征求专家意见，规定了绘画作品的尺幅为：中国画、油画、水彩（粉）画作品单幅不小于1．5×1．5米；版画、漆画作品单幅不小于1×1米；雕塑作品的尺度为：单件作品最长边不小于1．2米，应为硬质材料。同时，艺术基金也受理主题性的组画、组雕项目的申报。
对于绘画作品的尺幅和雕塑作品的尺度，艺术基金原则上不设上限和下限。不符合规定尺幅的绘画作品和不符合规定尺度的雕塑作品，也可以申报艺术基金美术创作资助项目，但应在申报时特别注明，专家在评审时也会结合申报项目的题材内容对作品尺幅、尺度问题给予相应考虑。
六、美术创作资助项目的资助额度是怎么确定的？
尽管不同美术品种在材料购置、制作工艺上成本差异很大，但美术创作最为重要的依旧是人力资本投入，即艺术工作者个人的创作活动。因此，在广泛调研、充分考虑当下美术创作实际投入的基础上，经专家论证，对立项资助项目，艺术基金将先期拨付创作经费5万元，资助资金主要用于深入基层创作采风、资料收集和材料购置等与创作有关的支出。
作品创作完成后，组织专家结项验收，经验收合格纳入成果管理的作品，艺术基金将依据专家对作品质量、作品材质和创作成本等评估意见、建议，支付上限不超过70万元的资助资金，并组织开展出版、展览等公益性宣传推广活动。
七、对美术创作资助项目申报者的要求？
由于美术创作的个性化特征，美术创作资助项目只受理艺术工作者个人申报，不受理机构、单位申报。为培育青年创作人才，艺术基金设立的“青年艺术创作人才资助项目”对申报者提出了年龄要求。而美术创作资助项目不再对申报者的年龄做出限制，只要具有中华人民共和国户籍就可以申报。对集体创作的项目，可以以艺术工作者个人联合申报的方式进行，并由创作团队其他成员在《国家艺术基金（一般项目）2020年度美术创作资助项目申报表》上签署同意意见。为保证项目实施质量，申报者和创作团队成员只能参加一个项目的申报。
艺术基金还要求艺术工作者提交申报材料时，由本人所在地区或所属系统地市级以上文化和旅游行政部门、美术家协会（学会）、画（书）院、美术馆或开设美术创作研究专业的高等院校（所）等机构、单位在《申报表》上出具推荐意见。
八、申报美术创作资助项目对提交的材料有什么要求？
申报美术创作资助项目，应按照申报指南的要求提交《申报表》和相应的附件材料。在准备申报材料时，还应特别注意以下三个方面：一是申报凡涉及党和国家领导人，涉及中国共产党历史、中华人民共和国历史、中国人民解放军历史上重大事件、重要人物和重大决策过程的题材或较多地涉及民族宗教内容的项目，须提供省级文化和旅游行政部门的审读意见；二是《申报表》中的项目论证要全面深入，制定的实施方案要切实可行，对拟创作作品的描述要翔实生动，不能草率随意；三是提交的作品照片要能够代表本人的实际创作水平。
九、已获得青年艺术创作人才项目立项资助的青年艺术工作者能再申报美术创作资助项目吗？
为避免重复资助，保证项目实施质量，按照相关规定，已获得“国家艺术基金青年艺术创作人才资助项目”的申报者，在资助项目尚未结项验收前，不能参与本年度项目申报，结项验收合格后，可以申报美术创作资助项目。
此外，本项目和“国家艺术基金2020年度青年艺术创作人才资助项目”不能兼报，申报者可根据实际情况自行选择申报哪类项目。
十、已获得2016年度国家艺术基金美术创作资助项目的艺术工作者还能再次申报本项目吗？
申报指南规定，已获得“2016年度国家艺术基金美术创作资助项目”的申报者，在资助项目尚未结项验收前，不能参与本年度项目申报。在2020年度资助项目申报期结束前，经结项验收合格的申报者，可以再次申报美术创作资助项目。
十一、已经获得其他财政专项资金资助的美术项目和作品能重复申报国家艺术基金吗？
为避免财政资金对同一项目、同一作品的重复资助，更好地发挥财政资金的使用效益，已获得其他国家级美术工程资助的项目和作品，不能重复申报本项目。
十二、美术创作资助项目的评审程序是怎样的？
美术创作资助项目的评审分为初评和复评两个阶段。初评为网络评审，参评项目按照艺术门类分地域合并编组，专家和参评项目的匹配遵循“地域回避、单位回避和近亲属回避”等原则，由信息系统结构化地抽取评审专家。评审专家在规定时间，通过国家艺术基金资助项目管理系统，审阅申报者提交的项目材料，依据自己的专业判断，对参评项目给出顺序排名。信息系统自动统计专家排序，综合排序靠前的项目进入复评。
美术创作资助项目的复评采取会议评审的方式。管理中心遵循“单位回避和近亲属回避”等原则，通过信息系统抽取不同业务类型的专家组成评审组。专家现场逐一审看项目完整申报材料，审看材料结束后，评审专家在集中讨论的基础上，依据自己的判断独立给出参评项目的排序，再由信息系统汇总排序结果，各评审组按照基本相同的比例确定拟资助一般项目［含一般（地区）项目］，经报国家艺术基金理事会审定，报文化和旅游部、财政部备案后向社会公示、公告。
十三、艺术基金为什么在一般项目中增设一般（地区）项目？
针对我国社会主要矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分发展之间的矛盾，围绕解决文艺发展不平衡不充分问题，艺术基金在年度“一般项目”中增设年度“一般（地区）项目”。重点针对列入国家西部大开发战略和列入中国农村扶贫开发纲要的省份、地区的项目给予适度扶持。
“一般（地区）项目”的评审工作坚持“公平公正、公开透明、竞争择优、统筹兼顾”原则，与年度“一般项目”按照相同要求申报，履行相同的评审程序。在通过初评进入复评的项目中，根据专家综合排序结果，结合“一般（地区）项目”资助范围，从接近“一般项目”立项线的项目中，择优评选确定。“一般（地区）项目”资助数量原则上不超过年度“一般项目”总量的5％，资助额度与“一般项目”一致。
十四、对获得立项资助的美术创作项目，除创作经费外还有其他扶持措施吗？
艺术基金将从验收合格的美术创作资助项目中，组织专家评审出滚动资助项目，择优组织展览、出版等推广宣传活动，做好资助项目成果管理工作，在让群众欣赏到更多高水平美术作品。
十五、美术创作资助项目结项验收有哪些具体要求？
2020年度美术创作资助项目应在获得艺术基金立项资助后开始实施，并且在2021年12月31日前完成结项验收。考虑到美术作品作为个性化特征明显的创作形式，创作规律和周期与其他艺术形式有所不同，规定这类项目的实施周期为两年，目的就是为了给创作留有充分的时间和空间，以保证高水平地完成创作任务。美术创作资助项目结项验收时，应根据申报指南要求，提交作品原件，同时还要提交记录创作过程的艺术档案。

