附件：

“十三五”时期各学科重点研究方向

马克思主义·科学社会主义  马克思主义发展的基本规律研究；马克思主义基本理论、重点著作与科学体系研究；马克思主义理论创新的实践基础、一般经验和基本规律研究；中国特色社会主义的历史渊源和现实基础研究；马克思主义中国化、时代化、大众化的实现途径研究；中国特色社会主义制度的基本依据、本质特征与实践优势研究；马克思主义中国化的历史经验、基本规律研究；习近平总书记系列重要讲话精神与中国特色社会主义理论和实践研究；习近平总书记全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局研究；全面建成小康社会必须遵循的原则和保证实现的目标研究；“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念研究；中国特色社会主义理论的发展、创新及世界意义研究；中国特色社会主义协商民主制度体系构建研究；推进国家治理体系和治理能力现代化的理论和实践问题研究；新形势下坚持马克思主义在意识形态领域指导地位研究；全面深化改革进程中的社会矛盾研究；社会主义核心价值观的培育践行研究；社会诚信体系建设研究；四川社会主义新农村、新农业、新农民研究；全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局与四川民族地区发展研究；“精准扶贫”战略实施研究。
党史·党建  习近平总书记关于党史、国史重要论述研究；中国共产党革命传统、革命精神研究；四川老一辈革命家专题研究；新中国成立以来四川社会主义现代化建设的历史经验研究；中国共产党在全社会培育和践行社会主义核心价值观的历程和经验研究；全面从严治党理论与实践研究；党内法规体系研究；党的群众路线理论与群众观点创新研究；党的建设制度科学化研究；党的重大理论创新成果与四川实践研究；提高党的执政能力、保持党的先进性建设研究；中国共产党藏区治理方略研究；党的作风建设制度化规范化常态化长效化研究；建设反腐倡廉长效机制研究；完善党领导经济社会发展工作体制机制研究；全面提高中国共产党依据宪法法律治国理政、依据党内法规管党治党的能力和水平研究；完善干部考核评价、激励约束机制研究。

哲学  马克思主义哲学经典文本的当代诠释；“四个全面”战略布局的哲学基础研究；国外马克思主义文本研究；中国传统哲学专题研究；中国道统文献整理与思想研究；《周易正义》研究；中国经典诠释传统的整体结构与核心精神研究；西南少数民族哲学思想研究；藏传因明学研究；外国重要哲学家著作编译研究；现代西方哲学家思想研究；当代美学发展研究；社会民生问题的伦理学研究；当代中国社会道德风尚研究；当代中国民族伦理与宗教伦理调查研究；绿色发展与生态制度文明建设研究； “创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念的哲学基础研究；中国优秀传统文化与中国当代治理研究；创新时代的创新思维研究；科技创新理念与科技发展趋势研究；茶马古道上的四川文化哲学研究；“治蜀兴川”的政治哲学问题研究；四川发展中的战略哲学理论与方法研究。

经济理论  当代马克思主义经济学的理论创新与发展研究；中国特色社会主义政治经济学理论研究；认识、适应和引领经济发展新常态研究；四川省经济发展重大实践问题研究；全面深化经济体制改革研究；全面创新改革驱动转型发展研究；区域经济协调发展研究；加快构建生态文明新家园、促进绿色发展研究；主动融入“一带一路”和长江经济带、促进开放发展研究；着力补齐“短板”、促进共享发展研究；收入分配格局调整研究；经济体制改革中政府与市场的关系研究；资源配置中市场作用研究；加快金融体制改革研究；新时期宏观经济运行规律研究；深化国有企业改革的路径研究；混合所有制经济中产权界定与保护研究；新常态下四川经济结构性改革研究；新常态经济发展的动力与机制研究；区域创新体制建设研究；促进区域协调发展体制机制研究；推动多点多极支撑发展、城乡统筹发展、物质文明和精神文明协调发展研究；优化城镇化布局和形态、大中小城市和小城镇协调发展研究；形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农城乡关系研究；四川构建开放型经济新体制、加快形成合作共赢新局面研究；全面建成小康社会进程中四川脱贫攻坚研究；推进农业现代化研究；深化农村土地制度改革问题研究；建立更加公平更可持续的社会保障制度问题研究；促进人口均衡发展、推进“健康四川”建设研究；四川促进就业和创业问题研究；创新驱动四川经济发展的新动力、新机制研究；四川发展创新驱动型经济与地方政府作用问题研究；四川经济重要行业和重要企业发展史研究；四川近现代农业经济发展史研究；网络经济发展的经济学理论基础研究；互联网金融发展的新趋势及监管创新研究；“十三五”期间四川提高经济潜在增长率研究；十三五”期间四川经济发展的外部环境研究；“十三五”期间四川在“一带一路”国家战略中的地位与作用研究；四川省与全国同步全面建成小康社会研究；生态文明建设对四川省机遇与挑战研究；西方经济学发展新动态、新趋势和合理借鉴西方经济学有益成果问题研究。

应用经济  创新和完善宏观调控方式研究；利用大数据提高区域经济预测和决策能力研究；全面建成小康社会研究；供给侧结构性改革研究；应对经济下行中的风险研究；完善税收政策促进经济转型研究；深化市场配置要素改革研究；提升全要素生产率研究；地方政府在市场化进程中的特殊作用研究；增强国有经济活力、控制力、影响力、抗风险能力研究；以管资本为主，加强国有资产监管研究；四川系统性、整体性、协同性创新改革试验研究；四川重点区域创新发展研究；协调个人、企业和政府作用、培育创新发展增长点研究；四川完善政产学研用协同创新体系；四川推进军民深度融合发展研究；四川民营企业自主创新研究；技术变化、消费升级与产业结构调整研究；四川推动产业结构加快调整、形成以先进制造业、现代服务业和新兴产业为支撑的产业发展体系研究；四川现代农业发展研究；深化农村改革问题研究；四川现代能源体系研究；四川建设旅游经济强省研究；网络经济发展研究；发展四川文化产业研究；新常态下金融服务实体经济方式创新研究；四川建设全国重要区域金融中心研究；发展普惠金融研究；发展绿色金融研究；区域性风险的识别与预警研究；政府与社会资本合作研究；四川实施多点多极支撑发展战略、构建区域协调发展新格局研究；主体功能区生态补偿机制研究；四川欠发达地区发展研究；四川新型城镇化战略研究；四川县域经济发展研究；四川农业转移人口市民化问题研究；四川新型城镇化的融资体系研究；四川主动融入“一带一路”和长江经济带战略研究；财政与国家治理体系及治理能力研究；地方财政体制改革研究；四川构建现代综合交通运输体系研究；地方公立医院改革与推进“健康四川”建设研究；增加公共服务供给、创新公共服务提供方式研究；社会保障制度改革研究；四川省建设社会信用体系研究；四川省就业市场发展研究；四川省精准扶贫、精准脱贫问题研究；四川环境污染治理研究；四川人口均衡发展研究；缩小收入分配差距研究；

统计学  新时期中国国民经济核算统计体系的改革与完善研究；统计调查方法中的重点问题研究；大数据背景下社会经济统计学理论和方法创新研究；基于大数据和互联网的统计数据采集方式研究；基于大数据的政府统计改革研究；统计学基本理论和方法研究；国民经济核算数据质量问题研究；新常态下的反映提质增效升级统计指标体系研究；中国地方债务的统计监测与预警研究；我国城镇居民收入消费不平等的测度及影响因素研究；共享改革发展成果的统计测度研究；扶贫效果测度研究；生态环境的监测与评价研究；统计调查过程中的数据质量监控方法研究；政府统计调查方式改革研究；居民收入调查方法存在的问题及解决方法研究；网络数据采集及挖掘集成管理系统研究；社会经济统计学方法论体系研究；新常态下全面小康监测理论和方法研究；定性数据的统计分析理论与应用研究；综合评价方法优良标准研究；半参数有效估计理论研究；非线性时间序列理论方法研究；社会资产存量统计核算的理论与方法研究；社会资产负债统计体系研究；资产存量核算理论、方法研究；政府统计数据开放相关问题研究。

政治学  习近平总书记关于国家治理现代化的系列重要讲话精神研究；全面推进依法治国研究；进一步提升中国共产党治国理政能力的路径研究；中国特色社会主义公平正义理论研究；中国特色社会主义协商民主研究；建设法治政府研究；运用法治思维和法治方式推动发展研究；四川农村基层民主和群众自治研究；四川深化行政审批制度改革研究；坚持民族区域自治制度与推进民族团结发展研究；法治政府评估指标和评估体系研究；四川新型城镇化与社会治理创新研究；四川扶贫攻坚战略的政策支持体系研究；促进城乡基本公共服务标准化、均等化研究；四川省基本公共服务的区域、城乡差异问题及解决路径研究；老龄化背景下城乡公共服务保障体系研究；新型城镇化背景下四川农民社会保障制度构建研究；建立健全公民和组织守法信用体系的四川实践研究；我国公民政治信任状况研究；建立健全社会矛盾预警机制研究；健全利益表达、利益协调、利益保护机制研究；完善社会治理基础制度研究；建立健全化解社会矛盾的人民调解、行政调解、司法调解联动机制研究；增强公民国家意识、法治意识和社会责任意识的政治实践研究。

法学  习近平总书记全面依法治国思想研究；地方立法理论与实践研究；行政法治研究；司法公正制度完善及实效研究；审判委员会制度改革研究；司法公信力提升的法治路径研究；纠纷解决机制完善研究；廉政法治研究；普法教育、法学教育机制及实效研究；社区治理的法治优化研究；地方金融法治研究；地方财政法治问题研究；区域经济发展的法治保障机制研究；四川全面自主创新的法治保障问题研究；军民融合的法治推进机制研究；生态环境治理的法律机制研究；社会保障法治创新研究；民法典编纂中的若干问题研究；商事法律及司法实践研究；保护知识产权法律制度研究；金融法治创新研究；网络法治若干问题研究；消费者保护法治创新研究；域外法治及对中国的影响研究；四川与“一带一路”战略结合的法治路径研究；对外投资的法律保护机制研究；四川藏区宗教自由与法治问题研究；四川藏区反分裂犯罪防治问题研究。

社会学  深化四川社会体制改革研究；社会治理的理论和机制研究；社会治理创新及其对城乡公共服务的影响研究；基层社会治理实践的规范化建设研究；社会性别视角下的社会治理政策研究；政府与社会组织协同治理研究；社会工作与特殊群体服务研究；民间组织的管理与服务规范研究；转型时期公益事业发展研究；城镇化过程中的社会流动、社会分层研究；城镇新移民问题与社会治理创新研究；城镇化与公共政策和公共服务体系研究；城镇化背景下县域社会变迁研究；新生代农民工问题研究；城镇化和人口迁移对家庭关系和家庭稳定性的影响研究；留守儿童、流动儿童心理健康状况及其发展促进研究；老龄社会学研究；城乡社区养老模式、服务机制及政策配套体系研究；青年发展与就业研究；四川生态体系变迁的环境社会学研究；重大决策社会稳定风险评估机制研究；四川民族地区宗教社会学研究；民族地区城镇化与社会治理研究；西部社会学史研究。

人口学  新常态下四川劳动人口供给变化研究；人口转变对于四川经济社会发展的影响研究；农业转移人口变化趋势与四川城市化发展进程的互动关系研究；四川民族地区的人口发展问题研究；四川发展养老健康服务业问题研究；全面实施一对夫妇生育两个孩子政策后四川人口结构变化趋势研究；四川人口红利变化与经济发展研究；四川人口变动趋势与长期均衡发展研究；四川家庭能力建设与家庭发展研究；劳动人口的长期大规模省外输出对四川劳动力供给的影响研究；四川农村留守家庭与留守人口问题研究；四川农村流动人口返乡就业创业问题研究；新型城镇化与四川农业转移人口的市民化研究；四川人口城镇化的变动发展趋势与动力机制研究；人口老龄化趋势对四川未来经济发展的制约影响研究；四川养老服务资源的供给规模与配置效率研究；四川民族地区人口资源环境协调发展问题研究；四川民族地区人口健康问题研究；四川民族地区人口素质与教育事业发展问题研究；未来十年四川人口增长研究；“十三五”期间四川劳动力市场供求趋势预测研究；“十三五”期间进一步推进农村“精准扶贫”全面消除绝对贫困人口研究；四川贫困人口现状分析研究；计划生育服务管理改革研究；四川计划生育历程回顾与评价研究；四川贫困地区如何开展精准扶贫问题研究；生育意愿与生育行为关系研究。

民族问题研究  四川省民族团结与和谐社会建设研究；进一步深化四川省民族地区依法治理研究；四川省民族地区习惯法研究；藏羌彝走廊民族关系研究；四川民族地区宗教社会适应性研究；四川省信教民众的现状调查及趋势研究；四川省民族地区宗教与和谐社会建设研究；城镇化进程中藏羌彝走廊民族文化资源保护与传承研究；四川省民族文化资源保护与数字化建设研究；四川省少数民族史研究；四川省民族地区濒危口传文化资源的抢救性保护研究；四川省民族地区全面建成小康社会研究；四川省民族地区的差异化政策研究；四川省民族地区生态补偿机制及政策研究；国家“一带一路”战略与四川省民族地区经济社会发展研究；川藏走廊对五省藏区经济社会发展的影响与作用研究；四川省民族地区特色传承优势产业的调整优化升级研究；城镇化进程中四川省民族地区产业结构的调整优化升级与民生改善研究；四川省高海拔民族地区草地沙化与民生改善研究；新常态下四川省民族地区现代农牧业、现代旅游业、现代服务业的发展思路与政策支持研究；“互联网+”对四川省民族地区发展的影响研究；四川省民族地区扶贫开发新模式研究；四川省民族地区连片扶贫与精准扶贫的策略研究；四川省民族地区生态资源保护与可持续发展研究；“健康中国2020”战略在四川民族地区的实施研究；四川省民族地区公共安全与危机管理研究；四川省民族地区突发事件的应急管理体系研究；四川省民族地区减灾防灾研究；城镇化进程中四川省民族地区人口流动与社区管理研究。

国际问题研究  习近平总书记关于走和平发展道路思想研究；习近平总书记“人类命运共同体”战略思想研究；国际关系、国际政治基础理论研究；中国复兴与国际政治新议题的设置研究；重要双边关系研究；东北亚地区研究；中东研究；欧盟研究；东盟研究；南亚地区研究；中非关系研究；中国边疆安全与发展的外部环境研究；中国海洋利益研究；亚洲基础设施投资银行研究；“一带一路”构想与中国国内区域发展研究；“跨太平洋伙伴关系协议”影响研究；跨国自然资源的开发利用研究；国际自由贸易协定研究；国内自由贸易试验区比较研究；中国周边国家吸引外国投资的法律、政策研究；网络空间与国际政治研究。

历史学  西南少数民族研究；历代治蜀名臣研究；历代四川与中央关系研究；西南历史文化地理研究；西南交通史研究；巴蜀早期文明研究；四川教育史研究；历代四川人口与移民史研究；四川经济史研究；巴蜀历代生态环境变迁研究；巴蜀妇女史研究；四川历代山城寨堡研究；古代巴蜀的对外开放问题研究；历代巴蜀文献的收集整理研究；蜀学与中国文化关系研究；四川历代城乡关系研究；四川抗日战争史研究；近现代四川革命史研究；从历史看四川在“一带一路”战略中的地位和作用；四川与西部边疆稳定和发展关系研究；近现代四川社会变迁研究；近现代四川留学生研究；近代以来中日关系研究；四川革命老区研究；近现代四川基层社会变迁研究；四川历代灾荒与社会救济研究；巴蜀学术文化及其现代转型研究；马克思主义史学思潮在四川的传播及其影响研究；四川学术文化及其现代转型研究；近现代四川与国外境外学术文化交流研究；近现代四川城市史研究；近现代川康地区与中央政府关系研究；民国时期四川基层政权研究；四川城镇化历史研究；当代四川社会发展研究；四川清代与民国档案收集整理与研究；全球史研究；文明交流与碰撞研究；世界历史上的重大社会转型研究；欧美国家工业化与城市化进程中阶级、种族与性别矛盾研究；欧美国家现代化进程中社会公平机制的建立与完善研究；美国移民与国家认同研究；美国西部开发研究；美国边疆史研究；美国现代家庭与性别角色研究；拉丁美洲国家民族主义与现代化研究；印度、巴基斯坦、日本等国现代化以及与中国的关系研究；儒学文献整理与研究，国学经典整理与研究，国学教材与教育研究，中国传统道德规范与道德重建研究，国学信仰体系研究，国学价值体系研究，国学知识体系研究。

考古学   四川史前与夏商周时期的环境变迁与人地关系；四川地区史前到商周时期农业考古；西南地区史前到先秦两汉时期的体质人类学研究；中国古代西南与南亚、东南亚的文化交流与传播；先秦两汉时期的巴蜀手工业考古；四川地区秦汉时期聚落研究；青藏高原东部的文化互动与民族迁徙。四川地区古代交通遗存调查与研究；四川地区佛、道教遗存调查与研究；成都唐宋城市考古；四川文化遗产的保护与利用研究；四川文物与博物馆学研究。

宗教学  习近平总书记关于宗教工作系列论述研究；积极引导宗教与当代中国社会相适应方法研究；宗教与国家认同研究；海内外民间道经的收集整理与研究；道教“自然”美学思想研究；四川地方道教仪式研究；青城山道教文化研究；宗教与巴蜀社会关系研究；藏彝走廊少数民族宗教与地方社会治理研究；康藏地区藏传佛教与当地社会稳定研究；西南少数民族宗教文化传承与社会和谐稳定研究；“宗教极端势力”与西南社会稳定对策研究；外来宗教对西南边疆地区社会的渗透与对策研究；中国寺观文化史研究；南北传《阿含经注释》比较；历代佛教自我管理制度研究；《瑶族宗教经书与道教科仪经书文化内涵比较研究》；《滇西北多元宗教历史与现状研究》；基督宗教文字出版事业研究；《圣经》文学研究；天主教道德理论研究；《新约》中的基督形象研究；藏彝走廊基督宗教传教活动研究。

文学  习近平总书记文艺工作系列讲话精神研究；中国梦的美学阐释；西南边地文学期刊研究；四川近现代史与李劼人的文学叙述；四川新兴作家群研究；抗战时期电影文化研究；四川现当代作家与外国文学影响研究；四川现当代作家与民间文学关系研究；当代文学代际作家作品研究；变动社会中的文学关系研究；四川作家与中国乡土文学经验；网络文学的作家主体性问题研究；中国当代文学与现代、古代文学的贯通问题研究；海外华文文学研究；当代文学评奖机制问题研究；中国当代文学与文化产业研究；网络社会与中国现当代文学研究；中国现代文学与民国文化研究；四川现代边缘作家研究；四川当代重要作家研究；四川现当代文学文献研究；中国现当代文学与大西南文学研究；地方民间文化文献整理与研究；佛教道教文学研究；四川晚清民初文学研究；古代蜀地文人与入蜀文人的“四川书写”；非物质文化遗产保护与四川戏剧在地性实践研究；当代中外马克思主义文艺理论研究；欧洲中国文学研究；海外汉学研究；中华文化跨文化传播研究；中国传统文艺理论传承与创新；当代符号学新视野。

语言学  汉语语法研究；汉语词汇研究；汉语语音研究；汉译佛经用语研究；禅籍文献用语研究；道教文献用语研究；其他宗教群体的汉语文献用语研究，；汉语变异与规范研究；汉语新词新语研究；汉语流行用语研究；网络用语研究；传媒用语研究；方言地区和少数民族地区普通话推广研究，；汉语与外语的比较研究；对外汉语教学方法研究；对外汉语教学中的文化差异与汉语学习研究；四川各地方言现状描写；四川方言的历史来源研究；四川方言地图研究；四川境内各少数民族语言的描写；四川地区少数民族语言与少数民族文化研究；四川地区民族语言接触研究；少数民族语言机器处理研究；四川少数民族群体的语言使用现状和语言态度研究；外语书面语的教学方法研究；外语口语教学研究；汉语外译研究；结合汉语实际的语言基础理论研究。

新闻学与传播学  习近平总书记对外传播思想研究；网络治理法治化研究；中国发展新闻学研究；政治传播研究；公共新闻传播研究；媒体融合发展创新研究；大数据背景下的社会舆情监测研究；“互联网+”背景下的传媒产业变革研究；发展传播学视野中的自媒体研究；数字时代西部发展传播研究；新媒体环境下宣传工作策略研究；互联网时代基层传媒的服务化转型研究；主流媒体提升舆论引导力研究；文化国际传播研究；提升主流媒体国际话语权研究；藏区传媒发展研究；社会主义核心价值观传播研究；青少年移动互联网使用及行为研究；新媒体舆论引导研究；网络舆论场的新特点、新趋势研究；网络非理性舆论引导研究；传媒引导老年人社会参与的路径研究；四川少数民族地区传播网络构建和社会动员模式研究；四川报业数字化发展研究；四川广电节目评估体系研究；四川省学术期刊转型研究；四川广播电视广告经营创新研究；四川网络媒体公信力建构研究。

图书馆·情报与文献学  互联网+与四川省图书馆事业发展研究；图书馆建设与高校核心竞争力研究；四川省乡村图书馆建设研究；民族地区公共图书馆建设研究；大数据时代情报学理论创新研究；大数据时代四川省信息产业发展战略研究；大数据时代地方情报信息建设与社会治理研究；大数据、自媒体时代政府信息公开与信息安全体系建设研究；科技情报服务地方经济社会发展研究；四川省全民阅读推广创新研究；自媒体时代移动图书馆阅读研究；古籍与民国文献整理与研究；民族文献整理与研究；地方志编纂、旧志整理与研究；地方历史档案保护、整理与研究；图书馆特色文献建设研究；重大事件口述史文献整理；大数据时代图书馆文献资源共享平台建设研究；四川省高校图书馆数据应用管理平台建设研究；四川民族地区民族宗教文献整理研究；四川省历史档案抢救性保护与整理研究。

体育学  习近平总书记体育观与我国体育事业发展研究；新常态下四川体育创新发展研究；体育与社会主义核心价值观相关性研究；四川体育发展方式相关性研究；社会转型时期体育的价值与功能、体育管理体制改革研究；政府职能转变与体育社团发展研究；政府购买公共体育服务研究；公共体育服务指标体系与评估体系研究；公共体育服务体系建构与实践研究；社会力量参与公共体育服务研究；四川体育产业优化发展路径研究；区域性体育产业评价指标体系构建研究；流动人口体育生活方式研究；社会变迁中城市社区体育研究；农村体育发展研究；学校体育相关问题与贫困地区体育教育推广的相关研究；四川民族传统体育非物质文化遗产的发掘与整理研究；四川民族传统体育的文化表达与传承研究；四川省竞技体育后备人才培养与可持续发展研究；四川体育旅游与休闲运动融通性研究；校园足球发展路径研究；老龄体育需求与行为研究；四川省青少年体质健康与促进研究。

管理学  地方政府治理创新研究；地方经济与公共服务研究；新型城镇化进程中城市治理创新研究；信息化与地方政府管理研究；权力清单与地方政府职能转变与整合研究；地方政府治理创新体系与指标研究；社会保障与公共部门人力资源研究；新常态下国企改革与公司治理研究；中小企业供应链融资决策机制与风险防范研究；新兴IT技术（社交网络、大数据、新兴市场等）下的管理方式变革研究；低碳、社会责任与企业可持续性发展的系统研究；数据驱动下的管理研究方法创新；预防性管理决策研究与应用；“一带一路”战略下的企业国际化战略研究；会计理论与方法创新研究；财务管理理论与方法创新研究；审计理论与方法创新研究；会计准则建设与优化研究；“一带一路”与农业“走出去”问题研究；农村资源市场化研究；土地适度规模经营研究；四川美丽乡村建设研究；智慧农业研究；四川农业机械化研究；四川农业产业时空布局研究；农牧产业融合研究；农村生态环境治理研究；创新驱动战略与地方治理转型研究；地方社会建设与社会政策研究；区域新型城镇化与城市公共治理研究；四川公共部门人力资源结构与布局研究；四川城市主体功能区建设的网络治理研究；双边市场环境下的供应链协调研究；中国企业全球化竞争的财务战略研究；财务信息和宏观应用研究；审计质量提升路径研究；审计与金融安全研究；审计与国家治理能力提升研究；证券市场波动与企业风险防控研究；管理会计方法创新研究；会计领军人才培养效果研究；地方社会建设与社会政策研究；高铁国际化的管理规范研究。

教育学  四川教育历史与本土教育学研究；经济发展转型升级与四川教育发展战略研究；新城镇化进程中教育资源优化与结构布局战略研究；西部、农村、民族地区的教育均衡发展研究；优秀中华传统文化教育与社会主义核心价值观教育研究；未来教育战略问题研究；教育信息化与学校教育模式创新研究；教育国际化与学校教育模式创新研究;学校办学顶层设计与特色发展研究；公民道德教育与学生心理健康研究；法治化条件下学校教育管理体制机制改革研究；学生的学习力与学校课程建设研究；学科核心素养与高考改革研究；青少年学生的公共理性培育研究；四川省中小学校的诚信教育调查研究；高等学校（职业院校）产学研协同创新研究；学校教育、社会教育与家庭教育协同创新研究；教师培训模式创新与教师流动机制研究；大学生就业问题与创新创业教育模式研究；四川省职业教育集团化办学模式研究；四川省中高职业教育有效衔接机制研究；四川省“9+3”职业教育的深化与发展研究；四川省职业教育国际化发展战略研究；网络社会青少年学生发展心理研究；四川省青少年学生体质健康状况研究；四川地方高校发展创新研究；四川省一流学科建设模式创新研究；四川省民族地区学前教育改革研究；四川省民族地区留守儿童教育研究；四川省民族地区双语教育进展研究;四川省民族地区教育信息化进展研究；四川省民族地区新课程改革实施研究;民族地区学校分享优质教育资源的实践模式创新研究；四川民族地区中小学校特色发展模式研究；四川省民族地区民族团结与国家认同教育研究。

艺术学  四川艺术发展史研究；四川艺术文化史研究；四川艺术对外交流史研究；四川艺术文献收集与整理研究；四川重要艺术流派及其艺术特色研究；历史时期四川重要艺术家研究；四川文化遗产景区艺术研究；南方丝绸之路与巴蜀传统艺术研究；四川藏羌彝走廊艺术文化研究；四川区域艺术本土特色研究；四川民族地区艺术发展研究；四川民间艺术现状与发展研究；四川非物质文化遗产保护与发展研究；四川当代主要艺术家（群体）研究；转型时期四川重要艺术展演机构（物馆）研究；四川艺术创意产业现状与发展研究；四川艺术产业竞争力研究；四川艺术品交易市场研究；四川艺术品消费研究；四川艺术文物管理机制与方法研究；四川公共艺术服务体系建设研究；艺术服务于城市社区的功能与模式研究；艺术服务于四川农村生活研究；四川艺术教育体系现状与问题研究；四川艺术人才创新创业研究；四川艺术产学研一体化研究；大数据时代艺术与科学技术融合发展研究；信息化时代艺术对人格培养与心灵塑造作用研究；网络和新媒体技术下四川艺术传播形态研究；四川大众审美与艺术需求研究；艺术创作与社会主义核心价值观研究；四川艺术发展战略研究；四川文艺工作者素质建设研究；新形势下四川艺术创作思潮正确导向研究；四川文艺发展与创新思路研究。

