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2020年度国家知识产权局专利专项研究项目申报指南

一、总体目标
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，有效发挥专利制度激励创新的基本保障作用，全面提升专利审查质量和效率，坚持围绕专利事业发展亟需解决的基础问题、重大问题，以及国家重点产业的核心需求开展研究，着力形成一批高价值的研究成果，为推动知识产权事业高质量发展提供有力支撑。
二、申报要求
（一）申报单位/部门应当具备相应的研究能力和研究队伍，其中申报单位需具有独立法人资格。
申报单位/部门可以单独申报，也可以联合其他单位/部门申报，但总数不得超过3家。
（二）课题研究人员总人数为10—15人，研究人员原则上应具备5年以上工作经验或3年以上研究经验。
（三）申报单位/部门要根据本指南的重点方向，结合研究积累和工作实际，可自选角度、自拟题目进行申报。选题要强化问题导向，聚焦关键点，紧跟知识产权事业发展的新进展，体现研究的前瞻性、针对性和实用性。
（四）对于分析情报类课题，申报单位/部门应当具备专利分析研究经验。
（五）项目研究时间为6—8个月。
三、重点方向
（一）专利业务类
1. 新时代提高知识产权治理能力和治理水平的基础性专利法律制度和政策研究
（1）知识产权强国视角下中国特色专利制度创新研究
（2）以强化保护为导向的专利审查政策完善研究
（3）加强新业态新领域专利保护研究
2. 持续推进专利审查提质增效相关问题研究
（4）全流程业务类型审查质量评价体系优化研究
（5）发明、实用新型和外观设计专利审查高质量高效率发展研究
（6）构建大保护工作格局下的以质量为导向的审查业务管理体制机制研究
（7）利用新技术的智能审查系统建设和流程再造研究
3. 提高专利保护水平的审查实务研究
（8）适应技术进步和社会发展的专利保护客体研究
（9）特定技术领域专利审查标准完善研究
（10）加快重点技术领域专利授权确权程序研究
（二）分析情报类
1.生物医药及医疗器械领域
围绕针对重大疾病的化学药、中药、生物药及高性能医疗器械领域的专利分布情况、保护运用情况、重点产品等方面开展专利分析研究。重点聚焦我国亟需攻关的针对新靶点和新机制的化学药、抗体药、新型疫苗、临床优势突出的创新中药，以及诊断检测技术、高端医疗设备等相关技术。通过专利信息分析，为我国生物医药的突破发展提供支撑。
2.新一代信息技术产业领域
围绕新一代信息技术产业的关键技术的专利分布情况、保护运用情况、重点产品及工艺等方面开展专利分析研究。重点聚焦核心通用芯片、智能光传输、高性能服务器、新型智能终端、云计算和大数据技术与应用等。通过专利信息分析，为我国新一代信息技术产业的高速发展提供支撑。
3.关键基础材料领域
围绕关键基础材料领域的专利分布情况、保护运用情况、重点产品及工艺等方面开展专利分析研究。重点聚焦我国工业升级发展亟需的关键基础材料，以及制备工艺和装备等。通过专利信息分析，为我国关键基础材料的创新发展提供支撑。
窗体顶端
窗体底端
4.资源循环利用领域
围绕资源循环利用领域的专利分布情况、保护运用情况、重点工艺及设备等方面开展专利分析研究。重点聚焦工业固体废物、废气、废液回收和资源化利用、农业废弃物资源化利用、城乡生活垃圾综合利用等涉及的关键技术和装备。通过专利信息分析，为我国资源循环利用产业的稳步发展提供支撑。
5.专利信息利用方法论
围绕专利信息的分析方法、应用场景等开展理论或实证研究。重点聚焦方法体系创新、特色领域应用、特定场景应用等。通过创新专利信息利用的方法论，为专利信息更好地融入产业经济的发展提供支撑。
6.其他
除上述6个方向外，亦可围绕我国其他战略性新兴产业，以及涉及民生领域的关键产业开展专利分析研究。
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